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Ata da 1ª Reunião Anual da Unidade Temática de 
 Planejamento Estratégico e Áreas Metropolitanas – UTPEAM 

 
Cidade Coordenadora da UTPEAM 
Canoas, Brasil 
 
Cidades Subcoordenadoras da UTPEAM 
São Paulo, Brasil 
Canelones, Uruguai 
Esteban Echeverría, Argentina 
El Bosque, Chile,  
Lo Prado, Chile 
 
No dia 05 de setembro de 2016, realizou-se na cidade de Canoas, Brasil, na sala de 
reuniões do gabinete do Prefeito, a 1ª Reunião Anual da Unidade Temática de 
Planejamento Estratégico e Áreas Metropolitanas – UTPEAM no âmbito do 47º Conselho da 
Rede Mercocidades.  
 
Participaram da reunião os seguintes representantes:  
 

 Canoas (Brasil)  
Sra. Deise Martins, Secretária de Relações Internacionais e Cooperação 
Sr. David Reis, Diretor de Relações Internacionais 

 São Paulo (Brasil) 
Sra. Elizabeth Affonso, Assessora de Relações Internacionais 
Sra. Fernanda Sobreira, Assessora de Relações Internacionais 

 Santo André (Brasil) 
Sra. Maria Luiza Monteiro, Diretora de Relações Internacionais 

 Canelones (Uruguai) 
Sra. Lourdes Robaina, Gerente de Área 

 Esteban Echeverría (Argentina) 
Sr. Roberto Devoto, Secretário de Modernização 

 Assunção (Paraguai) 
Sr. Hermann Ratzlaff, Diretor Geral de Relações Internacionais 

 Medellín (Colômbia) 
Sra. María Luisa Zapata, Subdiretora de Gestão de Conhecimento  

 
A pauta da reunião incluiu os seguintes pontos:  

1. Revisão do Plano de Trabalho 2016 
2. Publicação UTPEAM Digital – Regiões Metropolitanas do Mercosul 
3. Preparação da 2ª Reunião da UTPEAM na 21ª Cúpula da Mercocidades em Santa Fé, 
Argentina – Nov/2016 
4. Propostas para próxima gestão de 2016/2017 
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A cidade de Canoas, atual Coordenadora da Unidade Temática abriu a reunião com 

uma breve saudação a todos os representantes de cidades. A reunião deu 

prosseguimento com a apresentação de todos presentes dando sequência a pauta 

proposta: 

 
1. Revisão do Plano de Trabalho 2016 
 
Foi retomado pela cidade Coordenadora da UT o Plano de Trabalho de 2016 e realizado um 
balanço sobre as atividades e discussão sobre as ações futuras.  
 
 
2. Publicação UTPEAM Digital – Regiões Metropolitanas do Mercosul 
 
Foi apresentada a proposta de roteiro para a publicação da UT em formato digital que 
reunirá uma apresentação de cada cidade integrante da UT e um estudo sobre as maiores 
regiões metropolitanas do Mercosul. Durante o mês de outubro as cidades participantes se 
comprometeram a enviar os artigos e informações sobre suas respectivas áreas 
metropolitanas. O projeto é lançar a publicação na 21ª Cúpula da Rede Mercocidades em 
Santa Fé, na Argentina. 
 
 
3. Preparação da 2ª Reunião da UTPEAM na 21ª Cúpula da Mercocidades em Santa Fé, 
Argentina – Nov/2016 
 
A 2ª Reunião da UTPEAM será realizada na 21ª Cúpula da Rede Mercocidades. Nesse 
sentido, a Coordenação consultou as cidades presentes sobre temáticas e questões a serem 
abordadas na próxima reunião. A Coordenação também informou que a UT será parceira do 
Networking Event organizado pela Rede FALP na 3ª Conferência das Nações Unidas sobre 
Moradia e Desenvolvimento Urbano Sustentável – Habitat III que foi selecionado entre 
mais de 1000 propostas apresentadas.  As informações do Networking Event serão 
enviadas após confirmação de data e local pela organização do evento.  
 
 
4. Propostas para próxima gestão de 2016/2017 
 
Dado o fato de que as cidades brasileiras estão em período eleitoral e de que nenhuma das 
cidades presentes indicou interesse em Coordenar a UT para a gestão 2016/2017 este 
ponto foi prorrogado para a próxima reunião da UT em Santa Fé,  na Argentina.  


